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V televizním pořadu Divoká Karta na CNN Prima News se Libor Vondráček, předseda strany
Svobodní, a František Talíř, poslanec za Lidovce, vyjádřili k jednáním o budoucí vládě.
Mluvili o programovém prohlášení, kompromisech v otázkách referenda a eura, emisních
povolenkách, revizi pobytu Ukrajinců, nominacích na ministry, podpoře Tomia Okamury na
předsedu sněmovny a kauzách u motoristů. Zdůraznil potřebu rychlého startu vlády a
respekt k voličům.

Programové prohlášení budoucí vlády

Libor Vondráček, předseda strany Svobodní, v Divoké Kartě ocenil rychlost jednání o programu nové
vlády. Podle něj je shoda na 95 % a více, což považuje za úspěch méně než tři týdny po volbách. „Já
věřím, že bude vypadat tak, jak si přejí občané ČR,“ řekl přímo na otázku k vzhledu programu.
Konstatoval, že jednání skončila dříve, než bylo plánováno, což svědčí o základní shodě na klíčových
tématech, přestože názory nejsou na všechno stejné.

Vondráček přiznal, že v této vládě nemají dost sil na umožnění referenda o členství v EU, ale vidí
úspěch v plánu na zákon o obecném referendu, včetně možnosti hlasovat o přijetí eura. Nepřímo
zdůraznil, že každá strana musela ustoupit: Každý musel dělat ústupek a nikdo z těch stran nemá
101 mandátů, aby mohl vládnout sám.

V Divoké Kartě právník Vondráček uvedl, že ČR má dluh vůči občanům kvůli absenci zákona o
obecném referendu, který má 25 z 27 států EU. „Už to, že máme v plánu navrhnout zákon o obecném
referendu a bavit se třeba o tom, že by se v referendu mohlo odmítnout zavedení eura, že by třeba i
otázka referenda mohla být na dalších klíčových záležitostech. Tak tohle to je podle mě výhra,“
prohlásil přímo.

Postoj k EU a přijetí eura

Kriticky se Vondráček vyjádřil k EU, kterou označil za dluhovou unii. Navrhuje referendum o euru,
protože eurozóna se změnila a přijetím eura by Česko přijalo dluhy jiných států. „Jsme neměli
možnost se vyjádřit, jestli chceme být v Evropské unii, včetně závazku přijetí eura,“ řekl a připomněl,
že od vstupu uplynulo 21 let.

Dále uvedl, že v příštích čtyřech letech referendum o vystoupení z EU nebude, ale zůstane v
programu SPD. Nepřímo navrhl alternativu jako Evropské sdružení volného obchodu: toto by třeba
mohla být alternativa, ale jak říká, v následujících čtyřech letech, takové referendum nebude na
stole.

Emisní povolenky ETS 2

Vondráček odmítl zavedení emisních povolenek pro domácnosti a firmy, přestože EU schválila
zastropování na 45 eurech. Vidí v tom krátkodobé nebo zcela nefunkční řešení. „My jsme v rámci už
těch diskuzí se všichni ihned shodli na tom, že systém emisních povolenek pro domácnosti, firmy



střední i malé prostě nechceme zavést, nezavedeme,“ prohlásil a pokračoval s tím, že raději přijmou
pokuty než zavedou systém, podobně jako u migračních kvót: Nezavedeme to stejně jako jsme
nepřijali migranty podle kvót, které se schválily v roce 2015. „I kdybychom náhodou měli dostat
pokutu, my to prostě nepřijmeme, protože víme, že ta pokuta nemůže být ani zdaleka tak zdrcující
jako právě zavedení systému ETS 2,“ dodal přímo.

Revize inkluze a pobytu Ukrajinců

K inkluzi Vondráček řekl, že místo zrušení bude revize, ale detaily neprozradil kvůli probíhajícím
jednáním. Nepřímo naznačil, že diskuze budou pokračovat v odborných skupinách: slovo revize se v
různých pasážích toho programového prohlášení určitě bude objevovat.

Potvrdil, že revize pobytu Ukrajinců znamená kontrolu zneužívání dávek, ne vyhoštění všech
pracovníků: “Revize pobytu Ukrajinců rozhodně nikdy neznamenala, že by naše stavebnictví přišlo o
pracovníky. Nám se pouze nelíbí, když se objevují novinové titulky třeba na novinky.cz, že sem jezdí
lidé zneužívat sociální dávky,“ řekl přímo.

Nominace na ministry a kumulace funkcí

Vondráček neprozradil jména nominovaných na ministry SPD. Nepřímo vysvětlil, proč nominanti
nebudou současně poslanci: my teď vlastně jenom plníme to, co jsme řekli dopředu voličům, že
nechceme kumulovat funkce.

Libor Vondráček upozornil, že po chaosu po předchozí vládě je potřeba soustředění: „Po této vládě je
tak obrovský chaos na těch všech úřadech, že je zkrátka potřeba se soustředit na své úkoly.“

Okamura jako předseda sněmovny a ministři za Motoristy

Vondráček podpořil nominaci Tomia Okamury na předsedu sněmovny a odmítl kritiku za vulgaritu.
„Rozhodně Tomio Okamura nebude mít takové výroky, jako měla třeba paní Markéta Pekarová
Adamová v čase, kdy byla teda předsedkyní Poslanecké sněmovny a řekla směrem k opozici, že by
měla sedět někde v koutě a šoupat nohama,“ řekl přímo.

Dále uvedl, že Okamura je zkušený a bude respektovat demokracii: Věřím tomu, že až občané uvidí,
jakým způsobem, demokratickým způsobem, s respektem k tomu, že je tady nějaká vláda a nějaká
opozice bude, pokud bude zvolený Tomio Okamura vést Poslaneckou sněmovnu.

K MŽP l Vondráček na závěr uvedl: „Můžu všechny občany ubezpečit, že se naopak na ministerstvo
životního prostředí s naší vládou vrátí zdravý rozum a že budeme řešit reálné problémy, které jsme
schopni ovlivnit.“
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